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pharmacist role in drug allergies, drug allergy
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A gyógyszerallergiák a nem kívánt gyógyszerhatások (adverse

drug reaction-ADR) közé tartoznak, melynek két fő csoportját az

A és B típusú reakciók alkotják. Az A típusú (augmented) a

gyógyszer farmakológiai hatásából eredő gyógyszermellékhatás.

A B típusú (bizarre) pedig a beteg egyéni érzékenységén alapuló,

úgynevezett gyógyszer-túlérzékenységi reakció

(gyógyszerallergia), melyek az adverz reakciók 20%-át teszik ki.

A kétféle ADR elkülönítése és a reakciók súlyosságának

tisztázása fontos a gyógyszeres anamnézis felvétele során, mind

a betegbiztonság, mind a gyógyszerbiztonság fenntartása

érdekében. A gyógyszerallergia ismerete a fekvőbeteg ellátásban

elrendelt gyógyszeres terápiák szempontjából elengedhetetlen

információként szolgál az egészségügyi személyzet számára,

hiszen az a beteg későbbi terápiájára is hatással lehet. Ezért

mindenképp fontos a gyógyszerérzékenységre vonatkozó adatok

pontos, megfelelő dokumentálása.

Célul tűztük ki egy olyan kérdőív kidolgozását, mellyel a

hospitalizált betegek által tudni vélt ADR-eket tudjuk

klasszifikálni.

Intézményünkben egyre több fekvőbeteg osztályon végeznek a

gyógyszerészek gyógyszeranamnézis felvételt, illetve betegágy

melletti gyógyszerészi gondozást, így jövőbeli céljaink közé

tartozik a kérdőív napi gyakorlatba való integrálása. A

„Gyógyszerészi konzílium” keretén belül kerülnek a

gyógyszerérzékenységgel kapcsolatos információk is rögzítésre,

melyek egy későbbi bennfekvés során könnyen visszanézhetőek.
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A téves gyógyszerallergia bélyegnek számos lehetséges

következménye lehet, úgy mint terápiaváltás esetleg egy

kevésbé hatékony gyógyszerre, antibiotikumok esetén

másodvonalbeli, szélesspektrumú alternatívák

alkalmazása, melyek hatására a rezisztens törzsek

kiszelektálódhatnak és ez multirezisztens kórokozók

elszaporodásához vezethet. Ezen kívül a kórházi napok

számának, és a költségek növekedését is eredményezheti.

Véleményünk szerint a kérdőív bevezetése rámutatna a

tévesen gyógyszer allergiának titulált esetleges gyógyszer

mellékhatásra, ezáltal egy kórházi bent fekvés során a

beteg adekvátabb terápiában részesülhetne.
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